

## 打造“老家河南”旅游品牌体系

# 2016年我省5A级旅游景区至少13家

## 航空港区将成为全国知名旅游集散区

推动重点旅游城市、旅游小镇和旅游景区建设演艺场、茶吧等休闲娱乐场所;打造朱仙镇国家文化生态旅游示范区、商丘古城、浚县古城、许昌三国文化园等让游客“穿越千年”的古文化旅游线路……昨日记者获悉,省政府办公厅近日下发了《关于加快旅游产业转型升级的意见》,拟打造以“老家河南”为统领的旅游品牌体系,让河南成为全球华人的“休憩家园”。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

### 老家河南:2016年接待海内外游客达5.4亿人次

我省旅游业的发展将遵循这样的道路:由单一观光型向观光与休闲度假型转变、由门票经济型向产业经济型转变、由点线布局向集聚发展转变、由量的扩张向规模与质量并重转变,全面提升旅游产业规模化、品牌化、市场化水平。

该意见提出了我省旅游业的发展目标:到2016年,全省年接待海内外游客达到5.4亿人次,其中入境游客246万人次,省外境外游客占接待游客总人数的一半以上;旅游综合收入达到5230亿元,旅游从业人员超过200万人。到2020年,全省年接待海内外游客7.8亿人次,旅游综合收入达到7800亿元,培育收入超亿元旅游企业20家,基本建立以“老家河南”为统领的旅游品牌体系等。

### 游玩:看山有山,看水有水

我省明确表示,力争到2016年全省4A级以上旅游景区达到130家,5A级旅游景区达到13家以上。

旅游娱乐业方面,将支持《禅宗少林

音乐大典》、《大宋·东京梦华》等文化旅游演艺节目提升水平,推动重点旅游城市、旅游小镇和旅游景区建设演艺场、酒吧、茶吧等休闲娱乐场所。

山水方面,将着力打造商城郑州、花城洛阳、宋城开封、山水焦作、玉城南阳、茶城信阳等城市旅游品牌。

想看历史人文,未来我省将建设朱仙镇国家文化生态旅游示范区、商丘古城、浚县古城、许昌三国文化园等一批投资超50亿元的旅游项目建设,努力打造一批重点旅游产业园区,不断提升我省旅游业集聚水平和市场竞争力。

### 吃住:2016年建四星以上酒店140家

我省大力发展旅游住宿业,积极引进一批国际著名酒店,构建集星级酒店、经济酒店、主题酒店、度假酒店、汽车旅馆、农家客栈为一体的多元化旅游住宿体系,力争到2016年,全省四星级以上酒店达到140家,其中五星级酒店25家。

我省还将大力开发旅游美食业,培育推广一批具有地方特色的知名餐饮品牌,推动郑州、开封、洛阳等重点旅游城市规划建设美食城、美食街、文化主题饭店等

特色餐饮场所。

### 购物:景区内建成专业旅游购物场所

不断推动郑州、开封、洛阳等重点城市在机场、高铁站、城市商业休闲街区规划建设特色旅游购物场所,力争到2016年,在重点省辖市、具有资源禀赋的省直管县(市)及部分5A级、4A级旅游景区建成一批专业旅游购物场所。

### 出行:建全国自驾游集散地

我省拟推进重要旅游节点城市汽车营地、服务中心及配套服务保障体系建设,把我省打造成全国重要的自驾车旅游目的地和集散地。

努力将登封天地之中、洛阳龙门石窟、安阳殷墟打造成为国际知名的世界文化遗产旅游目的地,将嵩山少林寺、温县陈家沟打造成为世界功夫之都,将新郑黄帝故里、淮阳太昊陵等打造成为根亲文化圣地,大力发展休闲度假游,重点推进伏牛山、桐柏山——大别山、南太行和云台山、老界岭、嵯峨山、小浪底、鄢陵花都等旅游休闲度假区建设,力争到2016年,创建2-3家国家级旅游度假区。

## 金水区进社区宣传“爱粮节粮 安全食粮”

“守护‘粮’心 杜绝浪费”,近日,由金水区粮食管理中心承办的“爱粮节粮、安全食粮”进校园、进社区、进家庭活动在鑫苑名家社区展开,来自郑州市兴隆国家粮食储备库、中原国家粮食储备库、市粮食局和郑州工业大学的志愿者,给小区居民们讲解膳食平衡、合理营养等与保障国家粮食安全相关的科普知识。

我国粮食损失与浪费占全国粮食总产量的9%以上,每年损失总量在5000万吨以上,相当于1.45亿亩粮田的产量。我省粮食产后综合损失率约为6.67%,全省每年有几十亿斤粮食在产后环节白白损失、浪费。

“爱粮节粮、安全食粮”进校园、进社区、进家庭活动,旨在宣扬节约用粮理念,杜绝“舌尖上的浪费”。活动中,相关单位向小区居民赠送了关于安全食粮的《粮心》一书,以及节米器、饺子粉和石磨面粉等生活用品,受到小区居民的欢迎。

郑州晚报记者 李爱琴  
通讯员 海德强

## 北京中医疑难病研究会、中华中医药学会组织北京权威眼病专家2014年全国免费巡诊,近日抵郑州

# 眼病免费救助通知

由北京中医疑难病研究会、中华中医药学会发起的“全国眼病光明行动”在北京正式启动。北京同仁、首医附院、北京中医疑难病研究会、301医院等权威眼病专家组成的专家团走遍了全国各个省、市、自治区,已使200多万久治不愈的白内障、青光眼、玻璃体浑浊、眼底病等患者重见光明。

根据中会办“全国眼病光明行动”计划,为使郑州地区的广大白内障、糖尿病性白内障、玻璃体浑浊、眼底病等眼病患者尽早尽快告别眼病痛苦,组委会特别指派专家团部分专家近日在郑州地区举行普查救助活动,申请救助报名电话:0371-86173881。届时北京权威眼病专家将携带先进眼病检测仪器,采用最新国际医学科研成果为广大眼病患者一对一免费亲诊,并实施国家药品医疗救助。

### 救助对象

白内障、青光眼、玻璃体浑浊、眼底出血、眼底黄斑变性、视网膜病变、角膜云翳、白斑、视神经萎缩、迎风流泪、角膜

结膜炎、老花眼、眼疲劳及白内障术后调理等眼病患者。

### 救助内容

1.凡申请参加活动且符合救助条件的患者可到由组委会指定的医疗机构接受先进裂隙灯、远红外眼底分析镜等免费检测。

2.北京著名眼科教授亲诊。北京同仁、首医附院、301医院等权威眼病专家免费一对一亲诊、复诊并制订个性化的治疗方案,实施国家药品医疗救助。

### 特别提示

由于救助名额有限,凡申请参加此次活动者务必提前电话报名,经组委会审核通过后,再通知到指定的医疗机构接受北京专家的亲诊和救助,未报名预约的患者现场不予接待,敬请谅解。

每日报名接待时间:8:30~17:30。  
郑州申请救助报名电话:  
0371-86173881,86173855

## 登封先行先试 打造世界历史文化旅游名城

建环嵩山旅游通道,申办旅游购物免税店

昨日,省政府下发《支持登封市建设华夏历史文明传承创新示范工程的指导意见》,登封要先行先试,构建世界历史文化旅游名城,并支持登封市申办旅游购物免税店。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

### 2020年第三产业比重达四成以上

该意见指出,登封建设华夏历史文明传承创新示范工程,将遵照以下四大战略定位:具有广泛国际影响的文明对话交流平台、华夏历史文明传承创新先行先试区、世界历史文化旅游名城、资源型城市转型发展示范区。

该意见就登封建设华夏历史文明传承创新示范工程列出了发展目标和时间表:2015年,华夏文明与世界文明交流展示基地初具形象;经济转型发展取得明显成效,文化旅游产业比重比2013年提高3个百分点以上;世界历史文化旅游名城建设取得明显进展。2020年,建成体系完整、影响广泛、带动力强的示范工程;以文化、旅游等高成长性服务业为引领的现代产业体系基

本形成,第三产业比重达到40%以上;建成文化繁荣、经济发达、生态优美的世界历史文化旅游名城。城区常住人口达20万人以上,建设宜居宜商的城市功能区,打造“景城一体”的文化旅游产业集聚区。

我省将适时推进郑州新郑国际机场——登封城际铁路建设,与郑州市中心城区地铁网络实现“零距离”换乘。加快商丘——登封高速公路建设,建设环嵩山旅游通道。

推进登封光纤宽带网络升级改造,扩大3G网络覆盖范围,推动4G网络扩大规模,加快无线城市和智慧旅游景区建设,实现重要区域和公共场所无线局域网全覆盖。

### 七大优惠举措投向登封

我省将对登封建设华夏历史文明传承创新示范工程实施七大优惠政策措施:

先行先试。支持登封市在新型城镇化、文化旅游资源整合和管理体制改革等方面先行先试。优化考核评价体系,适当提高文化旅游、生态保护、民生改善等考核指标权重。财税政策。支持登封市整合各类资金集中用于示范工程建设,按

照国家有关规定申办旅游购物免税店。产业政策。支持登封市设立文化旅游产业园区、文化创意园区,比照执行省产业集聚区优惠政策。金融政策。引导、鼓励金融机构加大对登封市的信贷投放力度。土地政策,实行最严格的耕地保护制度和节约集约用地制度。人才保障政策。鼓励引进懂文化、会经营、善管理的复合型人才。